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富津市教育委員会定例会議 会議録 

１ 会議の名称 令和４年度第３回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和４年６月 23 日（木） 

午前 10 時 00 分から午前 10 時 30 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案 

議案第１号 富津市学校給食運営委員会委員の委嘱又は任命に

ついて 

〇報告事項 

報告第１号 富津市学校給食費管理規則の公布について 

報告第２号 市長の権限に属する事務の補助執行に関する規程

の一部を改正する訓令について 

報告第３号 富津市口座振替事務取扱要綱の一部を改正する告

示について 

報告第４号 富津市教育支援委員会委員及び専門調査委員の委

嘱について 

報告第５号 臨時代理の報告について 

報告第６号 富津市立青堀小学校改築基本構想・基本計画検討

委員会委員の委嘱について 

報告第７号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、嶋野教育長職務代理者、坂部委員、藤平委員、平

野教育部長、中山教育総務課長、黒川学校教育課長、財前学校

教育課主幹、保坂教育センター所長、宮﨑主幹、樋口生涯学習

課長、平野公民館長、鶴岡教育総務課庶務係長、刈込教育総務

課主事 

６ 公開又は非公開の

別 
  公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)   

８ 傍聴人数 １人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内

容） 

別紙のとおり 
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令和４年度第３回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 
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坂部委員 

岡根教育長 

 

 

 

 

 

梅雨に入り鬱陶しい日もありますが、地域によっては集中豪雨だった

り、雹が降ったりしている報道を目にすると、大変な思いをしている人

も多くいて、被害も甚大だろうと思います。これも地球温暖化の影響も

あるのでしょうか。 

日常生活に追われていますが、環境問題に目を向け、私たちができる

ことから意識を高めていく必要があるのではないかと思います。 

新型コロナウイルス感染症も、小学生に多く見られましたが、今は落

ち着いているようです。また、重症化の報告は受けていません。 

政府は熱中症を懸念して、マスクの着用について、運動時や換気の良

い野外などでは、マスクの着用をしないように通知してきています。早

くマスクをしない状況になるとよいと感じます。 

本市では、小中学校とも運動会、体育祭を実施しました。天候により

日程を変更した学校もありましたが、それぞれの学校では元気な児童生

徒の姿を見ることができました。ただ保護者の見学については、学校に

よっては最高学年の保護者のみの制限もありました。 

本日の会議の開催にあたりまして、池田委員から富津市教育委員会会

議規則第６条の規定により欠席届が提出されていますので御報告いた

します。なお、会議につきましては、地方教育行政の組織及び運営に関

する法律第 14 条第３項の規定により、教育長及び在任委員の過半数が

出席しておりますので会議は成立するものとします。 

本日は、議案１件、報告７件です。忌憚のない御意見をお願いします。 

傍聴人は、１人おられ、既に入室していただいております。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、坂部委員にお願いします。 

はい。 

 最初に、教育長報告を申し上げます。 

１ページをお開きください。 

１の佐貫クラブ第 11 期定期総会ですが、総合型地域スポーツクラブ 

佐貫クラブの定期総会が、５月 22 日に旧佐貫中学校体育館で開催され

ました。私と石井議長が来賓として参加しました。中学校の土日の部活

動指導を地域人材に移行する動きがあることなどを挨拶の中で話しま
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中山課長 

 

 

 

 

 

 

 

した。 

 次に２の令和４年度市町村教育委員会連絡協議会総会ですが、５月

25 日に市原市のサンプラザ市原で開催され、令和３年度の決算報告、

事業報告、令和４年度の役員、予算、事業計画などについて協議し、原

案どおり可決しました。来賓として千葉県教育委員会の富塚教育長が見

えて、国の動向として、免許更新制廃止等の教師不足への対応や働き方

改革として変形労働時間制や土日の部活動指導者の地域移行、学校給食

の経済対策等に触れた内容の挨拶を頂きました。また、後段は文部科学

省の初等中等教育局財務課校務改善専門官の菅谷氏の「学校における働

き方改革について」の特別講演がありました。 

 次に３の第 41 回富津市文化協会芸術祭式典ですが、６月５日に中央

公民館で行われ、市長が公務で欠席のため、代理として、芸術祭式典の

祝辞を述べさせていただきました。私たちにとってスポーツや文化芸術

活動などの潤いのある生活がいかに大切であるかをコロナによって感

じたことなどに触れ、芸術祭が開催されることのお祝いの挨拶としまし

た。 

最後に４の富津市ＰＴＡ連絡協議会功労者表彰式ですが、６月 18 日

に中央公民館で開催され、長年にわたりＰＴＡ活動に御尽力いただいた

方々への表彰式が行われました。なお、例年行われている祝賀の会はコ

ロナのために中止となりました。 

以上で教育長報告を終わります。 

何か、御質問、御意見がございますか。 

無いようですので、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課、お願いします。 

はい。教育総務課から報告いたします。 

資料綴の２ページをお開きください。 

６月２日、伊東建設興業株式会社様から教育振興を目的に寄附100万

円をいただきました。 

６月20日、富津市立青堀小学校改築基本構想・基本計画検討委員会の

第１回会議を、青堀小学校を会場に開催いたしました。11人の委員の皆

様に委嘱状を交付しました。青堀小学校の現状や改築までの経緯、今後

の検討の進め方や建築場所や配置計画など市の考え方を皆様にお配り
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した会議資料に沿って説明し、御了承いただきました。今年度は基本構

想・基本計画を策定し、令和５年度、６年度の２か年かけて基本設計、

実施設計、令和７年度からの着工、令和10年４月からの供用開始を計画

しています。詳細は資料を後ほど御覧ください。第２回検討委員会会議

を８月24日に予定しております。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。 

５月23日に人事評価に係る校長の当初面談を実施しました。教育長室

にて１人ずつ、１次評価者の学校教育課長と２次評価者の教育長で面談

を行いました。人事評価制度は、学校教育目標達成のためにそれぞれが

各々の業務上の目標を立て、目標達成のための手立てを考え、努力をす

ることが目的となっております。 

６月３日、君津教育会館にて、令和４年度第１回教科用図書君津採択

地区協議会が行われました。会議では、教科書が使用されるまで、教科

書採択の方法など事務局から説明がありました。その後、各市の先生方

に調査研究員を委嘱し、各教科書会社の見本を調査研究し、報告書をま

とめる予定となっております。 

同じく６月３日に富津市学校警察連絡委員会全体研修会を富津小学

校で開催しました。前段で、今年度の諸計画を協議し、続いて富津警察

署生活安全課、岩嵜裕美課長から少年非行の実態と対策について、昨年

度に引き続き講話をいただきました。 

６月９日に、南房総教育事務所長訪問が天羽小学校、天羽中学校で行

われました。新型コロナウイルス感染症対策から、以前と比較して短時

間での訪問となりましたが、両校とも学力向上に向けた教育実践がなさ

れ、真剣に授業にとりくむ教師と児童・生徒の姿が見られました。 

６月23日、本日午後に第２回校長会議を行います。会議内容について

は、お手元の資料で御確認ください。主に夏季休業中の職員の服務、及

び施設の管理、教育センター主催の夏季研修講座を中心に説明していく

予定です。 

学校教育課の報告は以上です。 
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岡根教育長 
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岡根教育長 

 

平野館長 

 

はい。ありがとうございました。 

続いて教育センター、お願いします。 

教育センターより、御報告いたします。 

６月１日、富津市消防防災センター会議室にて、教頭・教務主任を対

象に管理運営研修会を開催しました。講師は岡根茂教育長で、「学校の

リーダーとして何をすべきか」について講演をいただきました。４月に

校長先生方に依頼した「読書の奨励、社会力の育成、地域とともにある

学校経営」や、「主体的な学びのすすめ」について、参加者の意見も共

有しながら、詳しく進めていただきました。各学校での取り組みに直接

活かせる貴重な研修となりました。 

６月16日、市役所502・503会議室にて、指導補助教員研修会を開催し

ました。全体会では、効果的な指導･補助について説明し、日頃の取り

組みの振り返りにつなげました。班別協議では、３つのグループに分か

れて、各学校の放課後学習教室の運営について、日頃の指導補助の成果

と課題について協議し、情報交換も行いました。 

教育センターの報告は以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 

５月30日、502・503会議室において、令和４年度第１回富津市文化財

審議会会議が行われました。主に、令和３年度の事業報告及び、令和４

年度の事業計画について、審議が行われました。 

６月４日、市民ふれあい公園自由広場において第39回県民の日記念グ

ラウンドゴルフ大会が行われ、感染症対策のもと78名が参加しました。 

６月５日、総合社会体育館において第39回県民の日記念バドミントン

大会は、感染症対策のもと、小学生13人、中学生92人、計105人が参加

し、熱戦が繰り広げられました。 

生涯学習課の報告は以上です。 

はい。ありがとうございました。 

最後に公民館、お願いします。 

はい。公民館から御報告いたします。 

６月19日、富津公民館にて富津市民文化事業「ふっつ学びの門」並び
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に「市制50周年記念事業」として千葉交響楽団バレンタインコンサート

を実施いたしました。入場者は315名です。内訳は、大人303人、高校生

以下12人で、市内227人、市外88人でありました。 

公民館からは以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

無いようですので、次に付議議案に入ります。 

議案第１号富津市学校給食運営委員会委員の委嘱又は任命について、

説明をお願いします。 

はい。議案第１号富津市学校給食運営委員会委員の委嘱又は任命につ

いて、御説明いたします。 

３ページをお開き下さい。 

提案理由は、富津市学校給食調理場管理運営規則第９条に規定されて

いる委員について、令和４年６月30日をもって任期満了となることに伴

い、富津市学校給食調理場の設置等に関する条例第８条の規定により、

新たに委員を委嘱又は任命することについて、富津市教育委員会行政組

織規則第５条第12号の規定により議決を求めるものであります。 

なお、富津市学校給食調理場の設置等に関する条例第９条の規定によ

り、任期は令和４年７月１日から令和６年６月30日となります。 

以上でございます。 

御審議の程、よろしくお願い申し上げます。 

ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問・御意見等はございますか。 

 はい。坂部委員。 

 はい。選ばれた10人の富津市学校給食運営委員会委員は、新規の方で

すか。 

 はい。新規と再任の方がおります。 

 新任の方はどなたでしょうか。 

はい。後ほど、回答いたします。 

（学校教育課回答） 

渡辺務氏（富津市議会議員代表）、長谷川潤氏（小学校長代表）、宮崎

秀行（小学校ＰＴＡ代表）、森一貴（小学校ＰＴＡ代表）、鈴木宏美（中
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嶋野教育長職

学校ＰＴＡ代表）以上５名 

 ほかにございますか。 

無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

次に、報告事項に入ります。 

報告第１号富津市学校給食費管理規則の公布について、報告第２号

市長の権限に属する事務の補助執行に関する規程の一部を改正する訓

令について、及び報告第３号富津市口座振替事務取扱要綱の一部を改

正する告示については関連がありますので、一括で報告をお願いしま

す。 

はい。報告第１号富津市学校給食費管理規則の公布について、報告

第２号市長の権限に属する事務の補助執行に関する規程の一部を改正

する訓令について、及び報告第３号富津市口座振替事務取扱要綱の一

部を改正する告示についてについて、御報告いたします。 

５ページを御覧ください。 

まず、富津市学校給食費管理規則の公布について御説明いたします。 

先月、御説明いたしました、「富津市学校給食費徴収規則」を廃止し、

富津市規則第23号、富津市学校給食費管理規則を令和４年５月19日付

で公布いたしました。 

また、この制定に併せまして、15ページを御覧ください。 

富津市訓令第７号、市長の権限に属する事務の補助執行に関する規

程の一部を改正する訓令を令和４年５月19日付で制定いたしました。 

20ページを御覧ください。 

富津市告示第107号、富津市口座振替事務取扱要綱の一部を改正する

告示を令和４年５月19日付で制定いたしました。 

なお、施行は、令和４年９月１日からとなります。 

以上、御報告させていただきます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

はい。嶋野教育長職務代理者。 

はい。報告と直接関係しませんが、規則第２条の給食費に関連して、
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国際的な原材料の高騰、ロシアのウクライナ侵攻、円安、原油価格の上

昇で物価が高騰していますが、それを受けて給食材料費、光熱水費、運

搬のための燃料費の値上がりにより、提供する給食の量が減るとか食材

を安いものに変更するとか何か影響がでていますか。それに対して、報

告第５号にありますように６月補正で給食費支援事業の要求もあるよ

うですが、今後、物価上昇が長く続いたらどうしていきますか。給食費

の値上げを検討していくのでしょうか、分かる範囲で教えてください。 

はい。今年度は、現在と同じ給食を提供していきますが、その後は、

状況を見ながら検討していきます。 

はい。平野部長。 

はい。補足説明させていただきます。６月補正で、地方創生臨時交付

金を一部財源といたしまして保護者負担を増加させることなく、質・量

を維持した給食を提供できるよう給食材料費を増額します。また、子育

て世帯への支援として、児童生徒の９月から12月の４か月分給食費無償

化相当額を補助します。今年度は交付金で対応していきますが、次年度

以降も保護者負担にならないような対応を事務局としては考えていま

す。国の施策や県独自の施策も考えているようですので、国、県と連携

して対応してまいります。 

ほかにございますか。 

報告第２号及び第３号について、御質問はございますか。 

物価上昇は給食費だけではありませんが、今年度はこのような対応を

してまいります。今後については、動向を注視していきます。 

次に報告第４号富津市教育支援委員会委員及び専門調査委員の委嘱

について、報告をお願いします。 

令和４年度富津市教育支援委員会委員及び専門調査員の委嘱につい

て御報告いたします。 

25ページを御覧ください。 

障害のある児童・生徒に適切な就学指導を行うための当委員会です

が、富津市教育支援委員会規則第３条、第４条により、委員は15名以

内で組織し、任期は２年となっています。 

委員は専門医１名、学校医代表２名、市内学校長２名、特別支援学

級担任代表１名、養護教諭代表１名、児童相談所代表１名、君津特別
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支援学校校長１名、市役所の庁内職員２名で構成しています。専門調

査員５名を含め、新規に委嘱させていただきました。 

以上、御報告させていただきます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第４号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に報告第５号臨時代理の報告について、報告を

お願いします。 

はい。それでは、報告第５号について、御説明いたします。 

27ページをお開き下さい。 

富津市教育委員会行政組織規則第６第１項の規定により、会議を招集

する暇がないと認め、別紙のとおり臨時代理し処理しましたので、同条

第３の規定により報告するものです。 

内容については、令和４年度富津市一般会計予算６月補正予算（第４

号）案のうち教育に関する事務に係る部分についてであります。 

これは、追加議案として６月15日に市議会へ上程するにあたり、会議

を招集する暇がないため、６月10日付けで教育長が臨時代理し処理いた

しました。 

29ページ、歳入の総括表を御覧ください。 

22款 諸収入、５項 雑入、５目 雑入、１節の給食事業収入4,858万７

千円を減額補正しようとするものです。これは、原油価格・物価高騰の

影響を受ける子育て世帯への支援として、市立小中学校に在籍する児童

生徒の２学期分（９月から12月）の給食費無償化を実施するものです。

無償化することで、減収となる分を減額します。 

次に歳出について御説明いたしますので、31ページをお開きくださ

い。 

10款 教育費、５項 保健体育費、３目 給食費、10節需用費の給食材

料費は、物価上昇に伴い、食材料費が高騰する中で、増額分の負担を支

援し、保護者の負担を増やすことなく、質・量を維持した学校給食を提

供できるよう、1,525万８千円の増額、原油価格・物価高騰対応学校給

食費支援事業として、物価高騰の影響を受ける子育て世帯の負担を軽減

するため、２学期分の市外小中学校等に通う富津市の児童生徒等に対

し、無償化相当額の給付金を支給するもので、18節負担金補助及び交付



１０ 

 

 

 

岡根教育長 

 

 

 

中山課長 

 

 

 

 

 

岡根教育長 

 

 

坂部委員 

 

岡根教育長 

中山課長 

 

坂部委員 

岡根教育長 

 

 

 

 

中山課長 

 

 

 

 

金の学校給食費無償化給付金として186万８千円を、11節通信運搬費と

して１万６千円を計上するものです。 

以上で報告第５号についての説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

報告第５号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に報告第６号富津市立青堀小学校改築基本構

想・基本計画検討委員会委員の委嘱について、報告をお願いします。 

はい。それでは、報告第６号について、御説明いたします。 

33ページをお開き下さい。 

富津市立青堀小学校改築基本構想・基本計画検討委員会設置要綱第３

条の規定により、教育委員会が表にあります11人に対し、委員として６

月20日に委嘱しましたので、報告するものです。 

以上で報告第６号についての説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

報告第６号について、御質問はございますか。 

はい。坂部委員。 

はい。自治会の２名の方ですが、大堀、青木、西川区があると思いま

すが、大堀の区長２名が委員になった理由を教えてください。 

はい。委嘱の方法について、説明をお願いします。 

はい。青堀小学校区の代表区長に相談をし、区長会で話合いをして選

出していただきました。 

はい。分かりました。 

基本的には、学校、在籍児童の保護者、自治会、未就学児の保護者、

青堀小学校を拠点とする活動団体で構成しています。 

ほかにございますか。 

無いようですので、次に報告第７号専決事項の報告について（後援申

請）、説明をお願します。 

はい。報告第７号について、御説明いたします。 

34ページを御覧ください。 

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第９条

第１項の規定により、35ページから36ページ記載のとおり９件をそれ

ぞれ承認しましたので、同条第２項の規定により報告するものです。 
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個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、御了承

ください。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第７号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

委員の皆様から何かございますか。 

はい。藤平委員。 

はい。学校運営協議会のメンバーが揃い、第１回の協議会が開催され

たと思いますが、各学校のスタートの状況を教えてください。 

はい。お願いします。 

はい。まず、青堀小学校は、挨拶を重点的に取り組みます。大貫小学

校は、地域方の協力として掃除、交通の見守り隊に取り組みます。天羽

小学校は、４地区の協働体制の確立という報告を受けています。 

はい。それぞれの学校で有効に活用されるといいと思います。 

モデルプランとして、どのように地域と学校が運営していくかは、大

きな課題となると思います。学校運営としての舵取りは大変だと思いま

す。着実に進めていただき、他の学校にも広めていただきたい。課題で

ある部活動の地域移行等についても活用ができればいいと思います。 

ほかにございますか。 

無いようですので、教育総務課、お願いします。 

はい。次回の定例会会議開催予定をお知らせします。 

次回は７月 28 日木曜日、午前 10 時から、ここ 401 会議室において開

催を予定しております。改めてお知らせいたしますが、御承知おきくだ

さい。 

また、本日は引き続き委員会協議会を開催いたしますので、御協力を

お願いいたします。 

はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会は、終了させていただきます。 

引き続き、協議会になります。 

よろしくお願いします。 

 


